



## 龙狮欢腾暖童心

1月23日下午，合肥市龙狮运动协会联合清华附中合肥学校龙狮队、明珠社居委走进合肥经开区思语康复中心，开展公益慰问活动。活动现场，舞龙舞狮起伏腾跃，为“星星的孩子们”带来充满活力的传统文化表演。此次活动通过社区、专业协会与学校的多方协作，不仅为特殊儿童群体送上冬日的温暖，也让传统文化在公益实践中绽放新的光彩。

星级记者 黄洋洋/图

# 合肥、黄山入选有奖发票试点城市

**星报讯(记者 沈娟娟)**记者获悉，1月23日，商务部、财政部、国家税务总局对外公示拟开展有奖发票试点城市名单，包括北京、上海、合肥、黄山等50个城市入选。

据介绍，试点城市对个人消费者以本人名义向零售、餐饮、住宿、文化艺术、娱乐、旅游、体育、居民服务业等行业的经营主体购买商品和服务，且取得的票面金额在一定额度以上的

发票组织抽奖。中央财政将对试点城市分档安排奖补资金。

据悉，这一评审结果公示期为2026年1月23日至2026年2月2日。此次出台的有奖发票试点政策着重从需求端发力，鼓励居民消费并取得发票后参与抽奖。试点政策覆盖日常消费主要场景，如购物、外出就餐、旅游住宿、文体活动、生活服务等，与居民“衣食住行”密切相关。

## 2025年，我省规上工业增加值同比增长9.4%

**星报讯(记者 沈娟娟)**省统计局数据显示，2025年，全省规模以上工业增加值同比增长9.4%（增加值增速均为扣除价格因素的实际增长率）。

分三大门类看，全年采矿业增加值同比增长0.6%，制造业增长11.3%，电力、热力、燃气及水生产和供应业下降0.2%。分行业看，全年统计的40个工业大类行业中有32个行业增加值保持同比增长。其中，计算机、通信和其他电子设备制造业增长40.9%，汽车制造业增长20.1%，橡胶和塑料制品业增长11.4%。分产品看，全年规模以上工业464种产品中有256种产量保持同比增长，增长面为55.2%，增幅超30%的有54种，超50%的有28种，有13种成倍增长。

此外，记者从省统计局获悉，2025年，我省

全年固定资产投资同比下降9.2%，剔除房地产开发投资，项目投资下降5.1%。其中，全省食品制造业和农副产品加工业投资增长24.9%，纺织业和纺织服装服饰业增长16.5%，住宿和餐饮业增长19.8%，游览景区管理业增长63.2%，娱乐业增长35.3%。汽车制造业投资增长26.6%，拉动全省制造业投资增速3.4个百分点。

同时，我省高新技术服务业投资保持较快增长，科技创新和产业创新加快融合。2025年，全省高技术服务业投资增长16.4%，其中信息传输软件和信息技术服务业投资增长74.8%，拉动增速18.6个百分点。部分未来产业投资增长较快，区块链、通用人工智能、元宇宙等产业投资分别增长72.8%、50.4%、44.1%。

## 六安至安庆高铁迈出全线建设关键一步 霍山、岳西两县将结束不通高铁的历史

**星报讯(记者 章沁豫)**1月24日，由中铁四局安徽中铁工程技术公司精测大队实施的六安至安庆铁路LQZQ-1标精密测量控制网首次复测顺利完成，标志着六安高铁这一国家重点高铁项目迈出全线实质性建设关键一步。

六安高铁是国家“八纵八横”高铁网重要联络线，也是大别山革命老区振兴发展的核心基建项目，已于2025年12月完成全线施工招标，预计2030年底竣工。本次复测覆盖LQZQ-1标DK0+000~DK37+906.61段，正线全长37.706千米。测量人员调集专业骨干，配备检定合格设备，严格遵循测量规范，严守“数据采集-复核-校验”闭环管

理，保障测量成果精度。面对冬季低温雨雪和复杂地形，团队提前完成了测区勘察与方案细化，为后续站前及四电工程提供了精准数据支撑。

据了解，六安高铁全长169.3千米，设计时速250千米，总投资约257.7亿元，桥隧比达81%。项目建成后，将结束霍山、岳西两县不通高铁的历史，六安至安庆通行时间缩至1小时内，形成“1小时交通圈”。这不仅填补了皖西南铁路网空白，更能串联大别山、天柱山等景区，打造黄金旅游通道，激活老区红色旅游与特色农业资源，推动安庆向区域枢纽城市转型，为皖西南融入长三角注入强劲动力。

## 我省春节主题文化和旅游活动启动

1月25日，“我们的节日——欢欢喜喜过大年”2026春节主题文化和旅游活动在合肥市新粮仓文化商业合集启动。

此次活动由省文化和旅游厅、省总工会、合肥市政府主办。新春优惠政策在“欢乐舞台”集中发布；池州傩舞、黄山鱼灯等特色民俗走进街区“欢乐巡游”；“皖美安徽、皖美味道、皖美非遗、皖美戏曲、皖美科创”五大板块汇聚“欢乐市集”，让游客“一站式打卡安徽年味”；新粮仓众多餐饮、零售商家推出“欢乐折扣”；合肥都市圈群星奖优秀节目展演，“年轮”演唱会唱响“欢乐演艺”。热热闹闹的省级主场活动将打造一场全民参与、喜迎佳节的文旅盛宴。

春节期间，全省各地将依托省级主场活动，联动开展1700余场特色文旅活动，推出200多项惠民举措，涵盖文艺演出、民俗展示、展览展销、亲子互动、庙会、非遗展演等，邀请五湖四海的游客到安徽欢欢喜喜过大年，体验徽风皖韵浸润的中国味。

据《安徽日报》

## 肥西县调整部分乡镇(街道)行政区划

1月26日，肥西县人民政府网站发布《肥西县人民政府关于调整部分乡镇(街道)行政区划的公告》——经省委、省政府批准，以调整肥西县上派镇管辖范围为主，小幅变更肥西县桃花镇、紫蓬镇、花岗镇部分行政区域界线，设立肥西县幸福坝街道、中派街道、紫云街道、群英街道。调整后，幸福坝街道办事处驻大柳塘社区，中派街道办事处驻灯塔社区，紫云街道办事处驻西安社区，群英街道办事处驻董岗社区，上派镇政府驻凉亭社区。

据肥西县人民政府网

## 菜子湖、白荡湖灌区工程可研报告获批

近日，安徽省发展改革委批复两湖(菜子湖、白荡湖)灌区工程可行性研究报告，标志着两湖灌区工程前期工作取得阶段性进展，为该工程实施奠定了重要基础。两湖灌区工程是《全国农田灌溉发展规划》《安徽省现代水网建设规划》中明确的重点项目，也是国家“两重”项目之一。工程建设任务以农田灌溉为主，兼顾生态用水。工程建设对有效利用灌区滨临长江的水源条件，充分发挥菜子湖、白荡湖等湖泊调蓄功能，优化水资源配置，保障粮食安全，促进区域经济社会发展具有重要作用。

据《安徽日报》